



“一带一路”国际合作高峰论坛

丝绸之路经济带/21世纪海上丝绸之路



习近平为出席论坛的外方代表团团长及嘉宾举行欢迎宴会和文艺演出



5月14日晚,“一带一路”国际合作高峰论坛文艺演出《千年之约》在北京国家大剧院举行。

国家主席习近平14日在人民大会堂举行宴会并在国家大剧院举行文艺演出,欢迎出席“一带一路”国际合作高峰论坛的外方代表团团长及嘉宾。国务院副总理张高丽出席。

初夏的北京,草木葱茏,生机盎然。长安街两侧,红灯笼高挂,星光璀璨;天安门广场,红旗猎猎,一组组嵌有祥云、如意图案的立体花坛绚丽多姿。古都北京,迎来一个历史与未来交融的盛会。

晚6时许,出席高峰论坛领导人圆桌峰会、高级别会议的嘉宾国政要和国际组织负责人及配偶相继抵达人民大会堂。

习近平和夫人彭丽媛在大会堂二层迎宾厅迎候,同贵宾们一一握手,互致问候。在大型壁画《江山如此多娇》前,习近平和彭丽媛同外方代表团团长及配偶集体合影留念。

人民大会堂宴会厅,乐音绕梁,花团锦簇。在悠扬欢快的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们一同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和人民热烈欢迎各位贵宾的到来。习近平指出,北京是千年古都,见证了历史的沧桑变迁。北京也是一座现代新城,随着中国发展不断展现新的风貌。北京更是一座国际化大都市,东西方不同文明时时刻刻在这里相遇和交融。北京从历史上的小城,成为今天的国际化大都市,向我们揭示了一个道理:人类生活在共同的家园,拥有共同的命运,人类历史始终在不同民族、不同文化的相遇相知中向前发展。

习近平指出,2000多年前,我们的先辈们就是怀着友好交往的朴素愿望,开辟了古丝绸之路。今天,我们传承古丝绸之路精神,共商“一带一路”建设,是历史潮流的延续,也是面向未来的正确抉择。“一带一路”建设承载着我们对文明交流的渴望,将让人

类文明更加绚烂多彩;承载着我们对于平安宁的期盼,将让各国共同打造和谐家园,建设和平世界;承载着我们对于共同发展的追求,将帮助各国打造甘苦与共、命运相连的发展共同体;承载着我们对于美好生活的向往,将让理想变为现实,让人民幸福安康。

习近平强调,我们正走在一条充满希望的道路上。只要我们相向而行,心连心,不后退,不停步,我们终能迎来路路相连、美美与共的那一天,我们的事业会像古丝绸之路一样流传久远、泽被后代。

宴会中,席间伴奏了来自30个参加圆桌峰会国家的曲目,体现了“一带一路”沿线不同地域文化的交流融合。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们一同前往国家大剧院观看主题为《千年之约》的文艺演出。

演出在恢弘大气的歌舞中拉开帷幕,精美的敦煌壁画、飞天的仙女、大唐盛世的百乐齐鸣,展现出古都喜迎各方宾客的盛景。两位歌唱家深情演绎《我爱你中国》和意大利民歌《我的太阳》。民乐组合演奏“碧海雅韵”呈现了海上丝绸之路的梦幻旅程。舞蹈“雀之灵”中,茶马古道上一群孔雀翩翩起舞。钢琴独奏“北京四季”将悦耳的钢琴弹奏与屏幕上的北京绘画融为一体。芭蕾舞“水墨丝语”讲述了一位远方来客在烟雨江南邂逅一群身着青花瓷服饰的少女的故事。“群英荟萃”展示了中国戏曲绝活的斑斓绚丽。中外儿童和歌唱家齐唱“共同家园·和平颂”。演出在《歌声与微笑》的优美旋律中落幕。

马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、汪洋、孟建柱、栗战书、郭金龙、杨晶、王晨、杨洁篪、郭声琨、王勇、万钢、周小川、梁振英等出席上述活动。据新华社

习近平在欢迎宴会上的祝酒辞

各位国家元首,政府首脑,国际组织负责人,各位来宾,女士们,先生们,朋友们:

大家晚上好!我谨代表中国政府和人民,代表我夫人,并以我个人名义,对大家出席“一带一路”国际合作高峰论坛表示热烈欢迎!

在座的很多朋友对北京并不陌生,也在这里留下了许多回忆。北京是千年古都,见证了历史的沧桑变迁。北京也是一座现代新城,随着中国发展不断展现新的风貌。北京更是一座国际化大都市,东西方不同文明时时刻刻在这里相遇和交融。

在北京,你可以游览古老的故宫、长城、天坛,也可以参观现代派的鸟巢、水立方、国家大剧院。你能听到中国传统的京剧和相声,也能欣赏到来自西方的芭蕾舞和交响乐。你会碰到衣着新潮、穿行在世界名品商店里的中国青年,也能遇见操着流利汉语、在老胡同里徜徉的外国友人。

一滴水里观沧海,一粒沙中看世界。北京从历史上的小城,成为今天的国际化大都市,向我们揭示了一个道理:人类生活在共同的家园,拥有共同的命运,人类历史始终在不同民族、不同文化的相遇相知中向前发展。

2000多年前,我们的先辈们就是怀着友好交往的朴素愿望,开辟了古丝绸之路,开启了人类文明史上的大交流时代。

今天,我们传承古丝绸之路精神,共商“一带一路”建设,是历史潮流的延续,也是面向未来的正确抉择。

“一带一路”建设承载着我们对文明交流的渴望,将继续担当文明沟通

的使者,推动各种文明互学互鉴,让人类文明更加绚烂多彩。

“一带一路”建设承载着我们对平安宁的期盼,将成为拉近国家间关系的纽带,让各国人民守望相助,各国互尊互信,共同打造和谐家园,建设和平世界。

“一带一路”建设承载着我们对共同发展的追求,将帮助各国打破发展瓶颈,缩小发展差距,共享发展成果,打造甘苦与共、命运相连的发展共同体。

“一带一路”建设承载着我们对美好生活的向往,将把每个国家、每个百姓的梦想凝结为共同愿望,让理想变为现实,让人民幸福安康。

今天,“一带一路”国际合作高峰论坛高级别会议成功举行,大家讨论热烈、成果丰硕。明天,我们将在雁栖湖畔举行圆桌峰会,共同规划“一带一路”建设合作大计。“一带一路”建设正站在新的起点上,开启新的征程。

我们正走在一条充满希望的道路上。我相信,只要我们相向而行,心连心,不后退,不停步,我们终能迎来路路相连、美美与共的那一天。我相信,我们的事业会像古丝绸之路一样流传久远、泽被后代。

现在,我提议,大家共同举杯,为“一带一路”建设美好未来,为各国发展繁荣,为这次高峰论坛圆满成功,为各位嘉宾和家人健康,干杯!